

新闻稿

2016年7月9日，下午2点30分前禁止发布

华文华语 多用就可以

2016年7月9日 - 讲华语运动 2016 今日下午假国家美术馆礼堂举行推介仪式。讲华语运动也在活动上宣布了接下来一年的活动，其中就包括《故事擂台》巡回演出、大型语言文化节以及由北京师范大学教授于丹主讲的讲座。

主宾副总理兼国家安全统筹部长张志贤在活动上致辞时，强调了家长在孩子学习和掌握华文华语的过程中所扮演的角色。

他说：“很多年轻家长都有一些双语基础，多少能帮助孩子学华语，从小打好华语的基础。这是很重要的。长大后就能根据需要，提高水平。在原有的基础上，提高华语水平，就容易多了。”

新系列的活动按家庭、学生和工作人士的生活方式、兴趣和需要特别筛选和策划，旨在通过轻松、有趣的方式为各年龄层的国人提供愉快的学习体验和实用的学习资源。

欲知关于讲华语运动 2016 / 2017 的活动，请参阅附件 A。

今年的讲华语运动也希望华族社群能通过母语了解华族文化遗产和传统文化。

推广华语理事会主席萧作鸣先生说：“华族语言和文化的保存与推广有助我们更深入地去认识和体验华族文化遗产。今年 11 月，讲华语运动将与晚晴园 – 孙中山南洋纪念馆联合举办为期九天的《文化飨宴艺晚晴》，通过一系列精彩的活动介绍华族文化和语言，让广大民众更进一步认识我们的传统文化。”

出席推介仪式的文化、社区及青年部长傅海燕女士对这项举措加以赞赏。

她说：“新加坡各族群的文化是我们多元文化的基础。华语，作为我们华人的母语，是华族文化的载体。通过这个美丽的语言把我们的文化和价值观传承给下一代，是我们非常注重的一项使命。希望年轻一辈能够继续包容和体会这个语言的美，为我们的双语能力感到骄傲，并通过我们的母语深化我们的文化内涵，营造一个文化色彩丰富的新加坡。”

讲华语运动 2016 / 2017 也将继续鼓励年轻家长更积极地在家庭环境中为孩子营造愉快的学习环境。自 2013 年起，讲华语运动便与圣尼格拉女校（小学部）联合举办亲子才艺比赛。经过多年的努力，比赛规模已扩展，今年更邀得 Sparkletots 托儿所加入主办者行列，添设学前组。来临 2017 年，三方将继续联合主办第五届讲华语运动亲子才艺比赛，希望更多家长积极参与。

讲华语运动在持续为国人营造一个利于使用和学习华文华语的大环境的同时，也感谢各界合作伙伴的支持。推广华语理事会也邀请更多志同道合的机构与组织加入推广华族语言和文化的行列，延伸其触角并扩大其影响力。

传媒联络处:

李敏潔

讲华语运动 运动推广经理

国家文物局

电话: +65 6353 6079

传真: +65 6836 2623

电邮: LEE_Min_Jie@nhb.gov.sg

关于讲华语运动 2016 / 2017

讲华语运动于 1979 年由建国总理李光耀先生发起，时至今日已经迈入第 37 个年头，当年运动的对象是华族新加坡人，目的是让他们多用华语，少用方言。随着时代的变迁，这项运动的焦点也随之转为鼓励新加坡华人在学习和讲华语的同时，吸取中华文化传统价值观的精髓。

附件 A

1. *讲座* – 来自北京师范大学的于丹教授将于 2016 年 9 月 24 日来新与家长和教育工作者分享如何通过文字所承载的文化意义为孩子制造愉快的学习经验，并提升对学习华文华语的兴趣。
2. *《文化飨宴艺晚晴》* – 来临 11 月份，推广华语理事会将与晚晴园 – 孙中山南洋纪念馆携手举办《文化飨宴艺晚晴》让国人在同一个平台上感受华族语言和文化的博大精深。这项为期九天的文化节将包括一系列多元的活动与节目。
3. *讲华语运动亲子才艺比赛 2017* – 步入第五届的《讲华语运动亲子才艺比赛》将于 2017 年 1 月举行。这项常年活动旨在为家长提供一个与孩子一同学习的平台，并通过比赛的筹备过程，促进亲子之间的感情。
4. *《故事擂台》巡回演出* – 一项专为学生设计的即兴故事活动。学生们将在设定的时间和题目范围内，发挥创意，灵活应用语言，当场创作一段原创故事。
5. *户外音乐会* – 讲华语运动将继续与电台合作，让本地乐团到各大休闲场所，通过音乐与年轻工作人士分享学习华文华语的经验和创作心得。
6. *学习资源* – 讲华语运动接下来也将继续推出广受欢迎的学习资源，与公众分享日常生活中常犯的语病以及趣事，从而为国人提供轻松学习语言的管道。新系列的学习资源将通过社交媒体、广播以及笔记本与公众分享。